



VI SPRAŠUJETE, NAŠI STROKOVNJAKI ODGOVARJAJO

Dedovanje dejavnosti



Mag. Mateja Likozar Rogelj, odvetnica

Obrtnik sprašuje, ali lahko s. p. prenese z oporoko na svojega sina?

Oporoka je enostranska, preklicna, v predpisani obliki dana izjava volje, s katero neka oseba razpolaga s svojim premoženjem za primer smrti. Gre za izjavo poslednje volje oporočitelja. Oporoka je glede nastanka, obstoja in posledic oziroma vsebine odvisna samo od volje oporočitelja, kar tudi pomeni, da za veljavnost oporoke ni potrebno soglasje osebe, ki naj dobi korist z oporoko. Kljub obstoju oporoke pa ima oporočitelj še vedno proste roke glede razpolaganja s svojim premoženjem, saj oporoka nima za življenje oporočitelja nobenega učinka.

Z oporoko oporočitelj nameni vse ali samo del svojega premoženja določeni osebi. Po Zakonu o dedovanju s. p. ni mogoče dedovati, saj se s. p. šteje kot fizična oseba, kar pomeni, da se premoženje s. p. šteje za premoženje fizične osebe (po Zakonu o gospodar-

skih družbah je podjetnik (s. p.) fizična oseba, ki samostojno opravlja pridobitno dejavnost v okviru organiziranega podjetja).

Tudi Zakon o dedovanju nima posebnih določb, ki bi določevale prehod premoženja, s katerim je podjetnik opravljal pridobitno dejavnost, na njegove pravne naslednike. S smrtjo podjetnika namreč s. p. ugasne, kar pomeni, da se premoženje deduje po splošnih pravilih o dedovanju (oporočitelj lahko z oporoko razdeli premoženje – premično in nepremično, med svoje dediče). Zakon o gospodarskih družbah pa določa, da v primeru, če podjetnik umre, lahko podjetnikov dedič, ki nadaljuje zapustnikovo podjetje, v firmi še naprej uporablja tudi ime in priimek zapustnika. Z nadaljevanjem zapustnikovega podjetja preidejo na podjetnikovega dediča podjetje podjetnika ter pravice in obveznosti podjetnika v zvezi s podjetjem. Podjetnikov dedič kot univerzalni pravni naslednik vstopi v vsa pravna razmerja v zvezi s prenesenim podjetjem podjetnika in se vpiše kot podjetnik. Izjavo na AJPES o nadaljevanju zapustnikovega podjetja mora dedič podati v roku treh mesecev po pravnomočnosti sklepa o dedovanju, sicer AJPES po uradni dolžnosti izbriše podjetnika, ki je umrl, iz Poslovnega registra Slovenije.